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Protokół Nr XXII/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 11 grudnia 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała poinformował, że na posiedzeniu 

Komisji zgłoszono wniosek o zdjęcie z porządku obrad następujących projektów obrad:  

 Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

 Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi.  

  

Wyjaśnił, że radni są świadomi tego, iż mogą zostać upomnieni przez Wojewodę, jednak  

podjęli taką decyzję, ponieważ są to jedne z najważniejszych uchwał, które będą miały skutki 

finansowe dla mieszkańców i trzeba je dokładnie przeanalizować. 

Radny złożył wniosek o zdjęcie w/w uchwał z porządku obrad. 

Radni głosując 15 głosów „za” wniosek w sprawie zdjęcia uchwała z porządku obrad 

przyjęli. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1.     Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Chybie.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla 

Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Świętochłowicach.  
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2013.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.   

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2025.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych 

w 2013 r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, 

których niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012 r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2012-2025.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2013 r.  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Jan Mikołajczyk pytał o kwestię składania przez mieszkańców wniosków w sprawie 

dofinansowania przyłączy kanalizacyjnych. 

Prace przy kanalizacji zostały podzielone na II etapy. Mieszkańcy pytają, czy z terenów 

objętych dalszym etapem również można składać wnioski. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Opiniowano również 

zakup dwóch działek pod pompownie ścieków - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5.  

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję.  

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 7.  
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Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyły 

się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 24 października Komisja spotkała się 

z przedstawicielami Gminnej Spółki Wodnej w Chybiu. W dniu 14 listopada na posiedzenie 

Komisji przybył przedstawiciel Gminy w Radzie Nadzorczej WZC, opiniowano również 

materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. Komisja kontrolowała wydatkowanie środków budżetowych w Szkole 

Podstawowej i Gimnazjum w Mnichu oraz w OSP Chybie. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Mieczysław Puzoń ze Stowarzyszenia Eko Życie zwrócił się do Radnych z wnioskiem, 

aby w nowym regulaminie utrzymania czystości nie wprowadzać zapisu umożliwiającego 

spalanie suchych liści i gałęzi oraz aby w warunkach segregacji odpadów komunalnych 

wprowadzić dla przedsiębiorcy, który będzie te odpady odbierał obowiązek, aby worki były 

oznakowane kodem kreskowym. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Chybie – projekt z poprawkami zaproponowanymi przez 

Komisje. 

Radny Sebastian Strządała Przewodniczący Komisji Środowiska przedstawił zmiany do 

projektu uchwały przegłosowane na posiedzeniu połączonym Komisji Środowiska i Budżetu 

– załącznik nr 9. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że na posiedzeniu Komisji wnioskował o wprowadzenie 

zmian w par. 6 ust. 1 pkt 1 podpunkty e i d, ponieważ zaproponowana częstotliwość 

oddawania odpadów, raz w tygodniu, jest zbyt częsta. Radny przypomniał, że jego propozycja 

była taka, aby zapis brzmiał, „co najmniej raz w miesiącu”. Ta zmiana, która wynika 

z poprawionej wersji regulaminu sprawia, że to jest jeszcze mniej korzystne niż w wersji 

pierwotnej. 

Radny wnioskował, aby w paragrafie 6 ust.1 pkt 1 podpunkty e i d wprowadzić zapis, „co 

najmniej raz w miesiącu”. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Radnego. 

Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła wniosek. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w projekcie Regulaminu, który Radni otrzymali 

przed Sesją znalazły się błędy redakcyjne, które należy poprawić.  W par. 6 ust1 pkt 2 

w podpunktach od a do d należy wprowadzić spójnik „ze”. W paragrafie 9 ust. 1 pkt 1 

wykreślić przecinek po słowie „ogrodzonych” a wprowadzić przecinek po słowach „na 

uwięzi”. 

Radny Sebastian Strządała wnioskował o wprowadzenie w par. 6 ust.1 pkt 2 we wszystkich 

podpunktach zapisu, „co najmniej”. 

Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła przedstawione zmiany. 

Radca Prawny Roman Szymonek zwrócił uwagę Radnych na zapis par. 3 uchwały, który 

uchyla dotychczasowy Regulamin. Wyjaśnił, że ten zapis spełni swoje zadanie w sytuacji, 

kiedy nowy Regulamin zostanie opublikowany w tym roku, co będzie się wiązało 

z koniecznością uchylenia dotychczas obowiązującego regulaminu. Obowiązujące 

Regulaminy z mocy ustawy tracą ważność z dniem 1 stycznia 2013 r.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie propozycję zmian zaproponowaną przez 

połączone Komisje Środowiska i Budżetu – załącznik nr 9. 

Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła proponowane zmiany. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 
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Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący poinformował, że podda pod głosowanie projekt uchwały, który zawiera 

zmiany zgłoszone przez Komisje oraz zmiany zgłoszone na Sesji. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/169/2012 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Chybie – załącznik nr 10. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla 

Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Świętochłowicach;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/170/2012 w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla Komendy Miejskiej 

Państwowej Straży Pożarnej w Świętochłowicach – załącznik nr 11. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu;  

Głos zabrał Pan Jacek Kołodziejczyk przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej 

WZC. Poinformował, że obowiązująca obecnie taryfa kończy się z dniem 31 stycznia 2013 r. 

ustawa nakazuje, aby projekt taryfy przedstawić do weryfikacji Wójtowi, który następnie 

przekazuje projekt taryfy Radzie Gminy. W tym roku nie odbyło się spotkanie Radnych 

z przedstawicielami Spółki Wodnej. Takie spotkanie odbędzie się na początku roku w celu 

podsumowania działań Spółki za rok ubiegły i przedstawienia planów na nowy rok. 

Taryfa, której projekt Radni otrzymali została zweryfikowana przez Radę Nadzorczą. Taryfa 

zabezpiecza odbiorców usług przed nieuzasadnionym wzrostem cen. Stawka podwyżki mieści 

się we wskaźniku inflacji. W skali gospodarstwa domowego podwyżka wynosi 2-3 zł w skali 

miesiąca. 

Pan Kołodziejczyk prosił Radę o podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że ten wzrost jest za wysoki. Poinformowała, że 

zainteresowała ją również kwestia remontów oraz obsługi oczyszczalni ścieków. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/171/2012 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez 

Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu – załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/172/2012 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2013 – załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2013.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/173/2012 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2013– załącznik nr 14. 

Przewodniczący RG o godz. 17
50

 ogłosił 10 min. przerwę w obradach i zwołał posiedzenie 

Komisji Budżetu w celu zaopiniowania zmian w projekcie uchwały w sprawie zmian uchwały 

budżetowej na 2012 r.  

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – 

autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w stosunku do tego, co było omówione na 

Komisjach, w par. 1 i 2 projektu uchwały wprowadzono zmiany wynikające ze zwiększonych 

odpłatności za wyżywienie w stołówce przy Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu 9520 zł 

i odniesienie tej kwoty na wydatki – zakup żywności. Ta zmiana powoduje zmiany 

w załącznikach i zmiany w WPF po stronie dochodów i wydatków bieżących. Te zmiany 

znajdują się w autopoprawce, którą Radni otrzymali przed sesją. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały omówiony przez Panią Skarbnik. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/174/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2025.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXII/175/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2025 – załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych 

w 2013 r. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt uchwały Radni otrzymali przed Sesją, ale był 

omawiany na wszystkich Komisjach. Uchwała wstrzymuje waloryzację diet, które pozostają 

na poziomie 2009 r.  

Komisja Oświaty, Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie propozycję wstrzymania 

waloryzacji diet. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/176/2012 w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych w 2013 r. – załącznik nr 

17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012 r. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w projekcie uchwały, który Radni otrzymali na 

Komisjach była kwota kosztorysowa. W dniu wczorajszym rozstrzygnięto przetarg na 

wykonanie remontu chodnika. Przetarg wygrała firma z Wodzisławia za kwotę 140 337 zł, do 

tego doliczono wynagrodzenie inspektora nadzoru i w takiej wysokości zabezpieczono środki 

w autopoprawce. 

Przewodniczący zwrócił uwagę, że wartość kosztorysowa znacznie odbiega od ceny oferty. 

Wyraził opinię, że może powinno się inaczej wyceniać takie roboty, 
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Radny Sebastian Strządała zgłosił propozycję, aby zaprosić osobę wykonującą kosztorysy na 

Sesję, ponieważ różnica pomiędzy kosztorysem wynosi 120%. 

Przewodniczący RG pytał, od czego jest płacony inspektor nadzoru, czy to jest uzależnione 

od wartości kosztorysu. 

Komisja Budżetu w dniu dzisiejszym opiniowała pozytywnie projekt uchwały.   

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/177/2012 w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane 

kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012 r. – załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2012-2025 – autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXII/178/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2012-2025 – załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2013 r. - autopoprawka. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywana autopoprawka, którą Radni 

otrzymali przed Sesją. Prosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji o projekcie 

budżetu. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek przedstawiła opinię Komisji w sprawie 

projektu budżetu na 2013 r. – załącznik nr20 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska przedstawiła opinię Komisji w sprawie 

projektu budżetu na 2013 r. – załącznik nr 21 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński przedstawił opinię Komisji Prawa  w sprawie 

projektu budżetu na 2013 r. – załącznik nr 22 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała przedstawił opinię Komisji 

w sprawie projektu budżetu na 2013 r. - załącznik nr 23 

Przewodniczący Komisji Regulaminowej Rafał Zieliński przedstawił opinię Komisji - 

załącznik nr 24 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o projekcie uchwały - załącznik nr 25. 

 Radna Joanna Rajba apelowała, aby w przyszłorocznym budżecie nie przeznaczać tyle 

środków na Ochotnicze Straże Pożarne. Radna wyraziła opinię, że są inne potrzeby np. 

remont Hali Sportowej. W tym roku oddajemy mały samochód z OSP w Mnichu wart 25 000 

zł do Urzędu Gminy a może w przyszłym roku straż z Mnicha będzie chciała nowy 

samochód, bo mają 2 przyczepki oraz ponton i to trzeba za czymś wozić. Chybie też 

potrzebuje nowy samochód. Może się wstrzymać na rok lub 2 i załatwić takie sprawy jak 

kanalizacja. 

Radny Leszek Josek w imieniu Radnych Klubu PIS wnioskował o zwiększenie kwoty na 

wynagrodzenia dla pracowników obsługi w jednostkach oświatowych. Podjęta rok temu 

decyzja o regulacji wynagrodzeń a faktycznie o zmniejszeniu wynagrodzeń była 

niesprawiedliwa. Radny zaproponował, aby na ten cel przeznaczyć środki zaplanowane na 

godziny nadliczbowe dla pracowników UG. 

Skarbnik Aleksandra Biała zwróciła uwagę, że prace nad uchwałą budżetową odbywały się 

zgodnie z uchwałą RG w sprawie trybu prac nad budżetem. Zgodnie z tą uchwała wszystkie 

Komisje analizowały projekt uchwały i zgłaszały wnioski, a następnie Komisja 

Regulaminowa zapoznała się z wnioskami poszczególnych Komisji i sporządziła ostateczną 
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opinię, która zgodnie z postanowieniami uchwały na 3 dni przed terminem Sesji została 

dostarczona Radnym. Nie wiem czy teraz jest czas, aby wprowadzać zmiany nie tylko 

w treści uchwały jak również w załącznikach – powiedziała Pani Skarbnik. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że wnioski może składać każdy Radny do momentu 

zamknięcia dyskusji nad projektem uchwały. Pytał czy na Sesji uda się wprowadzić 

zaproponowane zmiany. 

Skarbnik odpowiedziała, że musi mieć czas na wprowadzenie takich zmian. 

Radny Mirosław Janusz pytał o wskaźniki wynikające z Wieloletniej Prognozy. 

Skarbnik Aleksandra Biała wytłumaczyła, że podstawową zasadą jest to, że wydatki bieżące 

muszą być pokryte bieżącymi dochodami. 

Nawiązując do wniosku Radnego Leszka Joska Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że jest 

rezerwa oświatowa. Pytał czy jest zgoda na zmodyfikowanie wniosku, aby te środki 

przesunąć do rezerwy, a zająć się tym tematem w przyszłym roku. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk przypomniała, że na Komisji Oświaty obecni byli 

dyrektorzy jednostek oświatowych i dyskutowano na temat projektów budżetu 

poszczególnych jednostek. Żaden dyrektor nie miał zastrzeżeń do projektu budżetu. Na jednej 

z Komisji był poruszony temat wynagrodzeń obsługi, jednak zostało ustalone, że do tej 

sprawy powróci się w przyszłym roku.    

Wójt powiedziała: jest mi przykro, bo chcę mieć zabezpieczenie dla pracowników Urzędu, 

ponieważ oni chodzą na posiedzenia komisji i na sesje. Maja prawo wyboru czasu wolnego 

albo prawo do zapłaty. Jeżeli nie wykorzystam tych środków, bo zostanie wybrany czas 

wolny, co następuje coraz rzadziej, bo na tym cierpi robota, to one wrócą do dyspozycji RG. 

Zobowiązałam się, że w styczniu wrócimy do tej sprawy. 

Radna Helena Bełtowska zobowiązała się, że ta sprawa będzie tematem pierwszego 

w Nowym Roku posiedzenia Komisji Oświaty. Radna wyraziła opinię, że znalazły się środki 

na ten cel, ponieważ zaoszczędzono środki na remont chodnika. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że to są środki wirtualne, ponieważ na remont chodnika 

Gmina pozyska środki zewnętrzne. 

Radna Helena Bełtowska wyraziła opinię, że należy dać jakieś środki do rezerwy oświatowej. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk zaproponowała, aby do tej sprawy powrócić w styczniu 

i nie burzyć tego budżetu. 

Radny Leszek Josek powiedział, że zna dyskusje, jaka była na komisji, jednak ci ludzie 

najmniej zarabiają, mam informacje, że mają kłopoty ze spłatą kredytów. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby środki zaplanowane na godziny nadliczbowe dla 

pracowników przesunąć do rezerwy oświatowej. 

Skarbnik Aleksandra Biała zwróciła uwagę, że to będzie niezgodne z WPF, który został już 

uwalony. 

Radna Maria Pisarek przypomniała, że sprawa była poruszana na Komisji, analizowano dane 

przedstawione przez Panią Wójt. Ustalono, że do tego tematu powrócimy w styczniu. 

Skorą są takie deklaracje pozostawmy tą sprawę do stycznia. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby w celu usprawnienia prac nad uchwałą budżetową 

nie dokonywać zmian a powrócić do sprawy wynagrodzeń obsługi w nowym roku.  

Radny Leszek Josek podtrzymał swój wniosek. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek w sprawie przesunięcia kwoty 24 700 zł 

zaplanowanej na wypłatę wynagrodzenia za godziny nadliczbowe dla pracowników UG na 

rezerwę oświatową. 

Radni głosując 3 głosy „za” przy 6 głosach „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących” wniosku 

nie przyjęli. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że posiedzenie Komisji Oświaty wraz z Komisją 

Budżetu, dotyczące wynagrodzeń obsługi odbędzie się w dniu 8 stycznia 2013 r. 



 8 

Przewodniczący RG prosił, aby Komisja wcześniej wystąpiła o dodatkowe materiały 

dotyczące tego tematu. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXII/179/2012 w sprawie uchwały budżetowej na 2013 r. – załącznik nr 26. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXII/180/2012 w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka – załącznik nr 27. 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na zapytanie Radnego Jana Mikołajczyka Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

odpowiedziała, że wniosek o dofinansowanie przyłącza kanalizacyjnego mogą składać 

wszyscy mieszkańcy w obrębie prowadzonej obecnie inwestycji. Wójt odczytała informację, 

która została skierowana do mieszkańców, gdzie były wymienione wszystkie ulice, których 

mieszkańcy mogą się zwracać o dofinansowanie. Wszyscy ci mieszkańcy, mogą złożyć 

wniosek, ale nie muszą – wyjaśniła Pani Wójt.  

Radna Helena Bełtowska pytała czy jeżeli ktoś podpisze umowę, czy może się potem 

wycofać. 

Wójt odpowiedziała, że nie umie odpowiedzieć obecnie na to pytanie, ponieważ nie wiadomo, 

jakie będą warunki. 

 

22. Wolne wnioski i informacje. 

Prezes RKS Cukrownik Jan Kajsztura w imieniu Zarządu Klubu podziękował za zaufanie 

i przydzielenie kolejnego zadania. Następnie złożył życzenia świąteczne. 

Przewodniczący RG poinformował Radnych, że do Biura RG wpłynęły zaproszenia na 

spotkanie opłatkowe w Kurii w Bielsku – Białej. 

Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek w imieniu mieszkańców podziękował za wyremontowanie 

drogi przy stawach „Heleńskich”. 

Radny Janusz Waleczek nawiązując do wywiadu z Panem Andrzejem Siudym kierownikiem 

Zbiornika Goczałkowickiego, na temat Natury 2000, jaki ukazał się w Nowej Formacji 

zwrócił się do Pani Wójt o nawiązanie współpracy. 

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG złożył życzenia świąteczne i noworoczne. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XXII Sesję RG o godz. 18
55

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 


